

蒋光太接近国足资格

最强归化 国足曙“光”

在昨晚进行的一场中超联赛A组“首尾大战”中，领头羊广州恒大2比2战平了大连人队。“归化中卫”蒋光太首发并打满全场，赛季至今540分钟的出场时间使他成为了队中的“劳模”。本赛季的稳定表现也让蒋光太得到了外界“最强归化”的评价，更值得欣喜的是，根据国际足联最新的归化身份认定规则，蒋光太有望取得代表国足出战的资格。

专题撰稿 特约记者 鹏佑

减重五公斤，训练热情更高了

日前，国际足联公开了有关国际足联章程中球员身份内容的规则修改草案，该草案将在9月18日的国际足联大会被讨论。根据最新规则，此前受困身份认定的广州恒大中后卫蒋光太，非常有望打破目前的僵局，取得代表中国男足出战的资格。一旦归化成功，蒋光太有望成为中国男足后防线的中坚力量。

“本赛季中超联赛开赛以来，蒋光太的训练热情一直很高，对于入选国家队，他也一直在努力着。”一位知情人士透露道。在大连赛区，蒋光太正随恒大参加中超联赛。新赛季至今，他已经六次首发出场，踢了540分钟，是恒大后防线的重要成员之一。这个出场数据，比起他上赛季要理想得多。

恒大主教练卡纳瓦罗一直非常看好蒋光太，“他是未来中国国家队的重要成员，会对中国国家队有很大的帮助。”早在去年，卡纳瓦罗就不停地说着这样的话。去年因受伤病影响和外援的身份，蒋光太出场机会很少，实力还没有得到外界的认可，但卡纳瓦罗已经给蒋光太的实力下了定义。今年，在卡纳瓦罗和教练组的严厉要求下，蒋光太的体重比去年轻了约5公斤，身上

的肌肉更结实，体脂率只有10%左右。在恒大队中，大家公认蒋光太的一对一身体对抗能力在全队名列前茅，卡帅曾说过，整个中超，蒋光太的身体条件可以抗衡任何一个外援，防守意识也非常好。队友们对蒋光太镇守后防线也很放心，“看看他前面几场的表现，水平肯定超过很多国内球员。如果能为国家队所用，肯定是大好事。”

据悉，此前蒋光太也很着急归化一事，外界的报道甚至让他一度觉得有望代表中国队出战。不过，恒大俱乐部一直都在告诉包括蒋光太在内的队里等待归化的球员，俱乐部一定会竭尽全力，为他们争取归化资格，并让球员们安心训练比赛。在得知国际足联近日提出的规则修改草案后，蒋光太的情绪很高涨，训练热情也比以前更高了。“从他决定入籍的第一天起，他的目标就是要代表中国队踢比赛，现在这个目标已经越来越近了，这肯定会促使他更加积极训练，争取早日入选国家队。”知情人说道。



蒋光太

曾用名：泰亚斯·布朗宁
生日：1994年5月27日
出生地：英国利物浦
出道俱乐部：埃弗顿
身高：180厘米
体重：76公斤
位置：中后卫
惯用脚：右脚

每天学习汉语1小时起

作为华裔血统的入籍球员，蒋光太刚来中国时并不会汉语，但如今，他每天学习中文的时间至少是一个小时。

据蒋光太身边的人介绍，刚开始的时候，蒋光太对学习中文有些畏难情绪，主要是因为发音太难，字也记不住。蒋光太的性格也比较文静，相对其他外援来讲，比较腼腆些。因此，在对外交流方面，蒋光太有时候并不是很主动，平时在俱乐部的安排下，蒋光太每天都会利用业余时间学习汉语。在广州时，蒋光太会请汉语家教，主要学习一些日常用语。几个月后，蒋光太的中文有了一定的进步，上街后能看懂一些简单的文字，也能讲一句简单的对话，但更深的内容对于蒋光太来讲还是有难度。

让蒋光太一下子提升学习汉语热情的，是艾克森。艾克森的性格比较外向，平时在队里也爱开口讲汉语，队友们也乐意教他。在和队友的交流过程中，艾克森的中文进步非常

大。“其实最让蒋光太受到触动的，应该是艾克森在代表国家队时唱国歌的那一幕。”有知情人士表示，“既然蒋光太的目标是代表中国队出战，那学唱国歌是最基本的事。而且把汉语学好，对他平时训练比赛和生活都会有很大的帮助。”

如今，蒋光太也会下载一些学习中文的APP，业余时间就听听简单的对话，比如去超市买菜、出门坐车、旅游之类的话题。在大连赛区，蒋光太有时候也会看看电视里的节目。现在，蒋光太也能跟着旋律唱国歌，虽然咬字不清晰，但基本上能跟下来。

不过，蒋光太至今还不会用自己的中文名字给球迷签名。说到他的名字，还有一个插曲。原本有关方面想把他的中文名字改为“蒋光泰”，但因为“泰”字笔画太多，为方便他记住和书写，把“泰”字改为“太”。下一步，蒋光太会多加练习书写自己的中文名字，争取用中文给球迷签名。

▶▶ 链接

蒋光太寻根之路

蒋光太的外公叫蒋英荣，是广东江门市新会沙堆镇梅阁村人，按照族谱记载，他是长房光字派，也是梅阁蒋氏始祖的22世孙。

1935年，蒋英荣出生梅阁村的一个穷苦人家，孩童时期，蒋英荣被过继给同村五福里的同姓人家养育，他年轻时喜爱打篮球，身材不高，但很健硕，有运动天赋。上世纪60年代，

蒋英荣在梅阁成婚，生有一子。随后，蒋英荣移居英国，与一非洲裔女士邂逅，随后两人结婚，生有一女，便是蒋光太的母亲。在与蒋光太的外祖母离婚后，蒋英荣再娶一香港女士为妻，生有三子女。1992年，蒋英荣于英国离世。蒋光太的中文名根据族谱，取名为“蒋光太”。最初的设想，名字为“蒋光泰”，但因为“泰”字的笔划比较多，所

以改“泰”为“太”。

17岁时，蒋光太就曾表示想为中国男足效力，在过去的一年中，他的律师团队一直在努力与国际足联进行沟通并努力改善最终裁决。此前，蒋光太代表英格兰U17、U19、U21国家队的出场纪录是他成为中国国脚的最大障碍。

亚洲顶级中卫，归化球员中是最佳

在国际足联规则修改之后，允许变更会籍的第二条中这样写道：球员在任何年龄段的非国际A级的官方赛事中代表协会出场，并在第一次官方赛事出场时尚未拥有其想要代表的协会所在国国籍，但其最后一次代表协会在官方赛事出场时不满21周岁。与此同时，符合三代以内出生要求或在新协会领土居住满五年。

蒋光太原名泰亚斯·布朗宁(Tyas Browning)，1994年5月27日出生于英格兰利物浦市，他的外祖父蒋英荣是中国广东江门人，母亲是出生于英国的华裔。2019年2月20日，蒋光太加盟广州恒大。去年9月24日，布朗宁正式获得中国护照，更名为“蒋光太”。蒋光太出道于英超埃弗顿青训营，曾入选和代表英格兰U17、U19、U21

三个年龄段青年队出赛。按照上述条款，蒋光太之前无法解决的身份问题，就有了迎刃而解的办法。只要草案最终通过，蒋光太就能够按照这一条款完成会籍转换，获得代表中国国足出战的资格。

在国际足联的规则修改条款出来后，中国球迷一片欢呼，有人称，国足最佳归化并不是艾克森、费南多甚至高拉特，而是蒋光太，因为前场归化球员已足够多，而后场尤其是后卫归化球员更加迫切。

的确，国足前场有了艾克森、费南多、阿兰等球员，再辅以武磊、韦世豪、杨立瑜等本土球员，在亚洲层面足以和任何对手竞争。而国际足联规则修改后，国足的前场还可以归化特谢拉等前锋。可以说，在新规则下，国足的

锋线只要肯归化，完全可以在较短时间内组建火力强劲的攻击团队，立足于亚洲第一流水准。

但国足的后防线显得人手紧缺。2019年的亚洲杯上，国足后防线的三次失误导致三个失球的场景让人记忆深刻。随着冯潇霆等人退出国家队，于大宝、张琳芃等球员年龄渐大，国足的中后卫亟需有强援补充。蒋光太的身体条件、对抗能力、防守意识等俱佳，在中超力扛扎哈维、佩莱等前锋，完全不落于下风。在本赛季中超第一轮的比赛，申花的韩国高中锋金信煜全场被蒋光太盯防得没有建树，证明后者在亚洲层面完全可以成为顶级后卫。因此，蒋光太的归化，无疑将大大增加了国足后防线对抗伊朗、韩国、澳大利亚等劲敌前锋的资本。



蒋光太成功寻根归宗